

Precio de suscripción
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON CENSURA ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

NUESTRA BANDERA

Recordemos hoy una gloria patria. Tracemos sobre el papel con la savia de nuestra pluma, como intérprete fiel, lo que siente y dice nuestro corazón en día tan fausto como el que celebramos. Hagamos coro con esos sagrados bronces y con esos instrumentos músicos que dan al viento notas dulces, tiernas, gratas. Pues hay en esos sonidos que hieren el aire un sentimiento, expresión del entusiasmo que hace nacer la Patria á la vista de *nuestra bandera*.

¡Nuestra bandera! La lleva un concejal montado á caballo y ondea graciosamente en el viento alegrando la vista con esos hermosos colores veteranos, emblema del valor y de la gloria.

Con la religiosa comitiva va *nuestra bandera* á conmemorar el momento feliz en que nuestro inclito libertador Alfonso la empuñara para golpear las puertas del fuerte muro que á su triunfal entrada en nuestra ciudad se le obstruían.

Esa bandera se ciñó de laurel en el hermoso día de la victoria, veló el dolor de los heridos y sirvió de sudario santo á los que murieron.

¡Bandera inmaculada! Seis centurias hace que pasaste los mares y veniste con la cruz á cobijar bajo tus pliegues á nuestra desventurada Menorca. De España salistes y entonces como hoy te llevaban españoles. Y desafiastes los peligros y dominastes el mar, y paseastes triunfante por la menor balear, evocada de las sombras á tu mágico conjuro.

Contigo vino la noble sangre aragonesa y catalana, contigo la fé santísima de los españoles, contigo la luz y el calor de una civilización que habia de regenerar á nuestra morisma. Los cielos se sirvieron de tí como de un misionero dulcísimo para ganar almas perdidas, como de un arcángel para llevar la suspirada nueva de la redención á los que gemian bajo el tiránico yugo de la media luna. Y rodeastes los bordes de nuestra cuna como un ceñidor de oro con la corona de Aragon.....

¡Bandera querida de la tradición! Hoy desplegada por hidalga mano nos saludas con tus ondulaciones, nos recuerdas la caballerosidad de un rey amado para con nuestra Ciudadela; tú acompañada de la faja real á ella fuisteis entregadas, por eso engraida por deferencia tanta, te saluda con entusiasmo, te enarbola en el balcon de su Casa... y te guarda; pues sentiria sonrojo

de muerte sino pudiera hoy conservar el último resto de lo que sus padres ganaron, de lo que guardaron como inestimable tesoro sus ilustres Jurados.

Por eso tienen en tí sus ojos los que á tu sombra nacieron, y al verte en la tarde de este gran día desvanecerte entre las neblinas de la noche, un deseo nace en sus corazones y una petición se asoma en sus labios como homenaje á lo que eres y vales. Este deseo y esta petición consiste, no lo dudeis, M. Iltre. Corporación Municipal, en que se quiere ver guardada en hermoso y rico escaparate los históricos legados de nuestro malogrado Rey Alfonso III.

ANTONIO MARQUÉS, PBRO.

Ciudadela 17 Enero de 1906.

Su Santidad Pio X y la Conferencia de Algeciras

Las más poderosas potencias del mundo, Inglaterra y Alemania, y Austria y Francia, é Italia, y los Estados Unidos de Norte-América (si no estamos equivocados), se reúnen ahora, llevando su representación los más hábiles diplomáticos respectivos, con los de España y los representantes del Emperador de Marruecos, para, de común acuerdo, determinar la índole y grado de una *influenciación*—si vale decirlo—esto es, de una especie de intervención, penetración pacífica ó protectorado, en el Mogreb, que robusteciendo la legítima autoridad del Sultán en el imperio, asegurando la paz interior y normalizando permanentemente las relaciones internacionales, permita todo el desarrollo de que son susceptibles las industrias y el comercio por las inmensas riquezas naturales de aquel territorio y la ilustración de su pueblo, incorporándolo á la humanidad civilizada.

Esta empresa, en sí misma, es muy meritoria: y la acción colectiva de las grandes potencias tiene su razón de justicia en el deber de prestar su apoyo y medios para el bienestar del pueblo marroquí, por ley de amor social, de fraternidad y beneficencia que obliga á las naciones entre sí, ni más ni menos que entre sí á los hombres, á las personas, á los individuos, con mutuo y universal beneficio. ¡Hace muchos años, quizá siglos, que esto debiera haberse hecho, pero nunca es tarde para hacer el bien, aunque este bien no trascienda del orden material é intereses económicos!

Las más recientes exploraciones en el vasto continente africano, las de Barth, Vogel Abbadie, Livingstone, Mansfiel, Stanley... han revelado inmensos tesoros en las montañas de altitudes considerables, vestidas de toda especie arbórea, en las dilatadas corrientes impetuosas de los grandes ríos, en las extensas llanuras y valles fertilísimos, en los variadísimos filones del subsuelo y no menos variada fauna que puebla todo el territorio.

Los antiguos representaban el Africa bajo el emblema de una saludable matrona coronada de espigas y con un haz de ellas en las manos, para dar á entender lo ubérrimo de aquella parte del mundo.

En Marruecos, que es la *puerta de Africa* y de las regiones más y mejor conocidas, con faltar tanto para conocer el imperio, hay montes como el Miltain, de 3.175 metros sobre el nivel del mar, donde las nieves son perpetuas y madres de infinidad de arroyos y regatos fecundantes; hay ríos caudalosos, como el Muluya, que recorren más de 400 kilómetros por cauces tan limpios y llanos, que naturalmente son navegables y fáciles para derivación de riegos; en el Tell marroquí las tierras están cubiertas por gruesa capa de *humus* y allí se producen hasta tres cosechas sucesivas en el solo espacio de un año. Un geógrafo dice que el imperio marroquí produce trigo en cantidad bastante para abastecer á toda Europa, y que allí la avena brota espontáneamente, el olivo adquiere su mayor desarrollo, y en aquellos terrenos y clima: abundan el limonero, el naranjo, la palmera, el granado, formando bosques inmensos; el algodón cubre materialmente las colinas; prospera la viña, y son muchos los pastos. Un censo del ganado, formado hace más de veinte años (en 1878), cuenta en 500.000 los camellos y dromedarios; en 400.000 los caballos; en dos millones los asnos y mulos; en seis millones las reses vacunas; en 50 millones las lanaras, y en más de diez millones el ganado cabrío.

El estudioso Maceira afirma que solo el Riff, es decir, lo más abrupto de Marruecos, es un venero inagotable de riqueza: erizado de altos montes, quebrados de fértiles y apacibles gargantas, encierra abundante el mercurio, la plata, el hierro, el cobre, el oro, el plomo, el cristal de roca, y es susceptible de producir copiosas cosechas de trigo, cebada, habas, tabaco, sin contar las frutas, naranjas y limones, y dátiles, y aceitunas, y almendras... la bellota y el corcho, hoy tan apreciado, y sin mencionar sus aguas, que en saltos y en

«Biblioteca Pública»
MAHÓN.

cascadas ofrecen energías considerables para la industria.

¿Qué no podrá ser ese país casi virgen, sureado de caminos y ferrocarriles, de canales y riegos, cultivado según los métodos modernos y con la moderna maquinaria, y sembrado de fábricas de todas clases?...

¿Y no será esto una excelente obra, un bien grandísimo y universal, digno de las naciones civilizadas, en cumplimiento de los designios de Dios, que puso la tierra para ser aprovechada por el hombre con su trabajo y su ingenio? ¿Si que lo es! Y si la conferencia de Algeciras consigne que la civilización verdadera penetre pacíficamente en Marruecos, en toda el Africa, habrá conseguido un grandísimo bien, útil para la humanidad toda.

Pero a más de este grandísimo bien útil hay otro bien más grande aún que el mayor de los bienes materiales y aun naturales, el bien moral y sobrenatural de los hombres por el conocimiento de la verdad absoluta. De este trascendentalísimo bien se ha ocupado nuestro amadísimo Padre el Papa Pío X, que, según ha dicho la Prensa, tiene encargado a Austria que presente en la conferencia de Algeciras y proponga a los diplomáticos de las naciones en ella representadas, la moción correspondiente para garantizar en Africa la libertad de las misiones católicas, como sucede en el Oriente, bajo la guarda de los Estados europeos.

La población total del continente africano se calcula en 60 millones de almas; pues bien, de éstos, 40 por lo menos no profesan más religión que el fetiquismo; unos quince (de ellos ocho ó diez en Marruecos) el mahometismo, y sólo cinco, diseminados por Abisinia y colonias europeas, el cristianismo.

Hoy, en el Africa septentrional—dice un erudito y muy docto escritor—tienen misiones los Capuchinos, los Franciscanos, los Padres blancos de Argel y otros; en la parte austral, los Oblatos, Salesianos y Padres del Inmaculado Corazón de María, los Trapenses, los Padres de la Congregación del Espíritu Santo y los Jesuitas; en otras zonas trabajan misioneros portugueses y los del seminario de Lyon, los Hermanos de la Sociedad de María y los de la Doctrina cristiana. Las Congregaciones religiosas de mujeres son también muchas: las Hermanas de la Caridad, las Hermanitas de los Pobres, las Religiosas del Perpetuo Socorro, las de María Reparadora, las del Buen Pastor, las de Misiones africanas, las de Nuestra Señora de Lyon, las de San José de la Aparición, las de San José de Clany, las de la Madre de Dios, las de la Misericordia de San Carlos Borromeo, las de San Francisco, las de Santo Domingo, las de la Inmaculada Concepción, las del Buen Auxilio, las de Loreto, las de Santa Cruz, las de la Asunción y la piadosa Congregación de Hijas de María.

¿No han de tener el apoyo de todos, estos verdaderos y pacíficos regeneradores del mundo?

Aun no consideradas las misiones más que desde el punto de vista temporal, son ellas instrumento efficacísimo de influencia civilizadora y de penetración pacífica; y elementos principalísimos para fundamentar el orden en la sociedad civil, cosa que tienen bien sabida y experimentada todos los gobernantes de los países civilizados.

Tratándose de España y de su influencia en Marruecos, tenemos un ejemplo reciente de lo que son las misiones en el inolvidable P. Lerchundi. El ilustre franciscano, siguiendo las huellas del gran Cisneros, logró en Tánger, con su caridad ardiente é inagotable, con sus perseverantes trabajos apostólicos, un ingente prestigio y cariño que atestiguan sus fundaciones: el Convento, el Hospital, la Escuela de Medicina, el Instituto... y hoy mismo lo confiesa un periódico liberal y todo; la población extranjera más numerosa, no sólo en Tánger, no sólo en el litoral en Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador, Tetuán, sino en el interior del imperio mogrebino, es la población española, no obstante que, según los últimos datos conocidos (de 1904), es España la que menos comercio mantiene en Marruecos (evalúase en 7,5 millones de pesetas); pues este comercio es mucho más considerable con Inglaterra (por valor de 44,7 millones de pesetas), y con Francia (42 millones), y con Alemania (12,5 millones).

Los deseos de Pío X, si al fin son expuestos por Austria—como lo ha anunciado la prensa europea—á la conferencia de Algeciras y atendidos por esta Asamblea, aunque no tienen otro fin que el espiritual, servirán también para facilitar la humanitaria y civilizadora empresa de los pueblos cultos en Africa en general, y en Marruecos en particular, por aquello que dijo Montesquieu y se ha repetido tanto y tantas veces: «La religión cristiana, que no tiene, al parecer, más objeto que la felicidad de la vida futura, forma también la de la presente.»

BONIFACIO.

(De la *Semana Católica*.)

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo, 21.—**X** Santa Inés, virgen y mártir y San Eulogio.

Lunes, 22.—Santos Anastasio y Vicente, mártires.

Martes, 23.—San Ildefonso, arzobispo de Toledo.

Miércoles, 24.—Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo.

Cultos.

Domingo, 21.—**X** La Misa y oficio divino son de los Santos Fructuoso y compañeros mártires, con rito doble color encarnado, haciendo conmemoración de la Dominica 3.^a después de Epifanía y de la octava.

En la Catedral, Homilia por el Rdo. D. Martín Bagur, Vicario.

En San Francisco, Homilia por el Rdo. señor Ecónomo.

En el Sagrado Corazón, á las siete y media de la mañana Misa de comunión general para los socios de la Archicofradía de Hijas de María, aplicándose el santo sacrificio en sufragio del alma de D.^a Rosalía Cabrisas Caules, (q. e. p. d.) Por la tarde, á las tres y media, ejercicio de la Visita á la Santísima Virgen y plática.

En María Auxiliadora, continúa la exposición diaria del Santísimo desde las 5 de la tarde hasta las 6 y media.

Lunes, 22.—La Misa y oficio divino son de San Vicente Levita, mártir, con rito doble 2.^a clase color encarnado.

Martes, 23.—La Misa y oficio divino son de San Ildefonso, obispo y confesor, con rito doble 2.^a clase color blanco.

En la Catedral, después de Nona Tedeum solemne por ser los días de S. M. el Rey Alfonso XIII.

Miércoles, 24.—La Misa y oficio divino son de la Octava de San Antonio Abad, con rito doble color blanco.

Gacetilla.

En la Catedral.—En dicho templo solemnizóse el Oficio y Misa de S. Antonio Abad, Patrón de Menorca, con motivo de su fiesta anual. La Capilla de música ejecutó una preciosa composición de Perosi. Asistieron al acto el Excmo. Sr. Obispo, M. I. Ayuntamiento y numeroso concurso. El sermón de la Reconquista estuvo á cargo del Rdo. D. Pedro Benejam, Pbro. Terminada la Misa mayor, efectuóse la acostumbrada procesión que presidió el Excmo. Prelado. Montaron en bien enjaezados corceles tres individuos de la M. I. Corporación Municipal y asistió al acto un piquete de Infantería. En la plaza de Alfonso III se hizo el tradicional simulacro de la toma de posesión de esta ciudad, recordando la que hizo aquel Monarca, cuando la reconquista de esta Isla.

En S. Antonio.—Con motivo de la fiesta del Titular de esta iglesia se celebró devota Novena de preparación y el día del Santo cantó Misa solemne el M. I. Sr. Provisor de este Obispado, distribuyendo en ella la sagrada Comunión. Por la tarde, hubo solemne ejercicio en honor del Santo, cuyo panegirico pronunció el Rdo. D. José Hernández, Pbro. La parte musical fué ejecutada con acierto por las Rdas. Hermanas de la Consolación.

A. S. Sebastián.—Hoy en la S. I. Catedral, se ha celebrado la tradicional fiesta en honor de S. Sebastián, Patrón menor de esta ciudad. Ha pronunciado el panegirico, el M. I. Sr. Canónigo Morera, habiendo asistido según laudable costumbre, una comisión del M. I. Ayuntamiento.

Emigración.—Desde algun tiempo á esta parte son bastantes las personas que emigran, muchas de ellas á causa de la escasez de trabajo. El domingo último embarcaron algunas para América.

Deseámosles feliz viaje y prosperidades sin cuento.

Atures.—El vapor «Menorquín» embarcó el domingo una buena cantidad de di-

cho pescado para el consumo de Barcelona.

Funcion.—El día de San Antonio Abad por la noche, en la Casa Salesiana se puso en escena, por segunda vez, el aplandido drama «Los Dos Sargentos» que fué muy bien interpretado.

En uno de los entre actos, el Rdo. Viñas, manifestó á la concurrencia la inesperada visita verificada á esta ciudad, por el infatigable Rdo. P. Marmo, su antecesor, llegado el mismo día en el vapor correo. Recordó los trabajos realizados por el benemérito Hijo de Don Bosco, en esta Casa Salesiana, diciendo en honor del P. Marmo verdades tales, que fueron aplandidas por el público.

El Rdo. P. Marmo dirigió, al cabo de un rato, su encantadora palabra á los asistentes, explicándoles cómo, hallándose en Barcelona, había resuelto visitar esta ciudad, á la que continuaba amando, á pesar de tener su residencia tan lejos de aquí.

El P. Marmo entretuvo agradablemente á los concurrentes, que le escuchaban con satisfacción siempre creciente.

El P. Marmo, indicó que probablemente visitaria en breve otra vez esta ciudad.

Terminó la función con la ejecución de una romanza que cantó, acompañado al piano por el profesor D. Juan Marqués, el baritono D. Antonio Franco.

Desgracia.—Dicennos que el juéves, por la tarde, un carruaje atropelló, en uno de nuestros caminos vecinales, á cierto muchacho, ocasionándole la fractura de una pierna.

Bien venido sea.—Ayer llegó á esta ciudad al objeto de pasar unos días al lado de su familia, nuestro buen amigo M. I. Dr. D. Sebastian Juan Sampol de Palós, Canónigo Doctoral de Ibiza.

Visita.—Ayer tuvimos ocasión de saludar al Rdo. D. Esteban Quintana, Pbro. Vicario de Villacárlas.

Dicho señor debe salir el viérnes próximo para Barcelona y Montevideo.

Deseámosle feliz viage.

Buen viaje.—En la mañana de ayer salió para Mahón y Barcelona nuestro amigo el Rdo. P. D. José Marmo, Pbro., Director de la Casa Salesiana de Valencia. Le acompañó hasta Mahón el Rdo. P. Viñas.

Mejora.—En nuestra carnicería se están embalsando de mosaico las paredes y mostradores.

Nombramiento.—Ha sido nombrado Administrador de la Aduana de Ciudadela D. Modesto Alvarez Rillo, que actualmente desempeñaba el cargo de oficial de la Aduana de Palma.

El Administrador que lo era de esta Aduana D. Julian Iñiguez, va destinado á Gerona, debiendo salir para dicho punto en uno de los próximos correos.

Regreso.—Después de haber pasado unos días en esta ciudad, ha salido hoy para Mahón nuestro paisano, el Rdo. D. Antonio Marqués, Pbro. Vicario del Carmen y Director de la Academia Mariana.

Cambio atmosférico.—Después de una larga temporada de tiempo apacible, de que veniamos gozando desde las fiestas de Navidad, se ha iniciado un cambio atmosférico con récio vendabal del Norte. Han caído algunas llúvias, muy deseadas ya por nuestros agricultores.

Accidente.—Un amigo nuestro nos dice lo siguiente:

«El martes al regresar una señora de su acostumbrado paseo en coche, tuvo la desgracia de que asustándose la caballería, volcase, siendo un verdadero milagro el no haberse causado ningun daño y únicamente algun desperfecto al vehículo.

Causa de ello fué cierto jóven que acostumbra dar semanalmente un paseo en motocicleta de Mahón á esta Ciudad con la velocidad de 70 á 75 kilómetros por hora.

Esperamos que nuestra muy digna autoridad tome alguna medida á fin de evitar tales atropellos que seguramente ocasionarían desgracias. No sea como lo de la fábula. «Al asno muerto, la cebada al rabo.»

Mallorca

Palma.—Queda abierto á los maestros jubilados y pensionistas de primera enseñanza en esta provincia, el pago de los respectivos haberes correspondientes al 4.º trimestre de 1905.

—Se ha organizado un nuevo servicio de vapores entre Palma, Marsella, Orán, Tanger, Melilla, Memours y Malaga.

—El Inspector provincial de Sanidad ha publicado una circular, que aplaudimos, destinada á evitar la adulteración de vinos. En ella dispone:

«1.º El perito de Mercado y Abastos de esta Capital recogerá 10 muestras de vino tomadas indistintamente en 10 establecimientos con todas las formalidades que reclama el Reglamento de 22 de Julio de 1895.

2.º Los señores Alcaldes de Inca, Manacor, Mahón é Ibiza remitirán 4 muestras de vinos recogidas en análogas condiciones que expresa el número anterior, bajo la vigilancia del Inspector municipal de Sanidad.

3.º Los señores Alcaldes de Alcudia, Algaida, Andraitx, Artá, Campos, Ciudadela, Felanitx, Lluçanor, Muro, La Puebla, Selva, Sineu y Sóller, se servirán recoger dos muestras en las condiciones que marca el párrafo 1.º bajo la vigilancia del Inspector municipal de Sanidad.

4.º Recogidas estas muestras se remitirán convenientemente lacradas y selladas á esta Inspección que las remitirá á un laboratorio para su análisis.

5.º El gasto que este servicio ocasione será á cuenta de los Ayuntamientos que reciban el beneficio.

6.º A los resultados de los análisis se les dará la conveniente publicidad y se deducirán las responsabilidades á que haya lugar en su caso.»

—El señor Gobernador civil ha recibido una instancia suscrita por don Juan Guasp Pou pidiendo permiso para publicar una revista literaria con el título de «Mitjorn».

—El M. I. Ayuntamiento en su última sesión que celebró declaró hijos ilustres de Mallorca á D. Juan Oliver (Manen) y D. Vicente Juan (Ribas). También regaló una artística plancha al Sr. Estade por sus esfuerzos en pró del derribo de las murallas.

Ibiza

Con objeto de que se introduzca en la isla de Ibiza la cría de ganado mular, la sociedad de aquella isla *Agricultura de Ibiza* trabaja con mucho entusiasmo.

La idea ha sido muy bien acogida entre todos los agricultores de la isla, y lo demuestra el gran número de acciones colocadas para la realización del proyecto.

Si la cría caballar se introduciese en Ibiza reportaria á aquella isla grandes beneficios.

—Ha sido nombrado por Real Orden Alcalde de esta ciudad D. Mariano Llobet.

—Ha fallecido víctima de cruel y larga dolencia el sacerdote D. Manuel Badino.

—Comunican de San Juan Bautista que al salir de cortejar de la casa de campo llamada *Ca'n Menut*, de aquel término municipal, unos sujetos, fueron agredidos, al hallarse á unos tres metros de distancia de la citada casa por otros sujetos, disparándoles un tiro, pasándoles, por fortuna, las balas, por encima de la cabeza.

En el momento de la agresión oyeron una voz que decía: *¡Tira y mátalos!*

La Guardia civil de aquel puesto ha detenido á cuatro sujetos de 15, 16, 18 y 19 años de edad, respectivamente, que resultan ser los autores de la agresión de que fueron objeto los expresados individuos.

Telegramas.

Madrid, 12.—Despachos recibidos de Gerona participan que se ha verificado el entierro del Obispo de aquella diócesis.

Ha asistido al acto una numerosísima concurrencia, en la que estaban representadas todas las clases sociales.

El entierro ha constituido una grandiosa manifestación de duelo. La muerte de dicho prelado ha sido sentidísima en Gerona.

Madrid, 15.—Los republicanos han acordado hacer oposición tenaz á que se entreguen á la jurisdicción militar los delitos de imprenta contra el ejército y la patria. Defenderán la supremacía del poder civil.

La recepción que ha dado el Ayuntamiento en honor de los novios ha resultado brillantísima, siendo éstos aclamados.

En Méjico se ha celebrado una corrida de toros á beneficio del afamado matador Fuentes.

Lidiáronse los dos primeros toros sin que ocurriera novedad; pero el tercero cogió al diestro Bombita, produciéndose en el público general expectación.

Bombita se halla gravísimo á consecuencia de la cogida.

Desde Viena han teleografiado á Roma anunciando oficialmente á S. S. el Papa la conversión de la futura Reina de España Princesa de Battemberg.

En tren especial marchó ayer tarde con dirección á Algeciras el ministro de Estado Sr. Almodóvar del Río, acompañado de los Delegados que han de representar á España en las sesiones de la Conferencia.

El ministro y los delegados españoles fueron despedidos por el Gobierno en pleno y el cuerpo diplomático.

Comunican de Algeciras que han llegado á aquella ciudad el representante del Sultán, Sidi el Mokri, acompañado de los Delegados marroquíes.

Fueron recibidos por las autoridades tributándoles los honores correspondientes.

El próximo martes será elegido el Presidente del Congreso de cuyo asunto dícese que se ocupó el Consejo de Ministros sin recaer acuerdo definitivo.

El cuerpo diplomático ha ido al Palacio Real cumplimentando á la Infanta María Teresa y al Príncipe Fernando por su reciente enlace.

Madrid, 16.—En Algeciras reina extraordinario movimiento.

Se encuentran ya allí casi todos los representantes de las naciones que han de tomar parte en la Conferencia.

Cada día llegan a aquella población gran número de periodistas así nacionales como extranjeros.

El ministro de Estado, señor Duque del Almodóvar del Rio, ha llegado sin novedad á Algeciras.

Hoy debe inaugurarse la conferencia internacional de Algeciras.

Telegrafían desde dicha población que el Duque de Almodovar ha recibido representaciones de los Ayuntamientos y autoridades y la visita de los delegados de las naciones, cambiando con ellos impresiones.

Comunican de Algeciras que en la primera sesión de la conferencia internacional, que tendrá lugar esta tarde, se limitarán los reuñidos a preceder á la constitución de la mesa.

El viernes y el domingo no habrá conferencia, á menos que lo exijan las circunstancias.

Madrid, 17.—Telegrafían de Sevilla comunicando que se halla gravemente enfermo el Cardenal Spinola.

En vista de su estado se le ha administrado el viático.

Se ha celebrado en Algeciras la primera sesión de la conferencia internacional relativa á Marruecos.

La sesión duró media hora, predominando la armonía.

De Sevilla comunican que el cardenal Spínola ha experimentado una mejoría, dentro de su gravedad.

Ha sido elegido Presidente de la República Francesa Mr. Fallieres por 449 votos.

VARIEDADES

UN HOMBRE DE TRES SIGLOS

De cuando en cuando se descubre alguno que ha visto tres siglos.

Uno de estos afortunados es John Andy Bradley, el cual vive en el recinto militar de Noroson (Estados Unidos), donde goza de merecido reposo después de haber combatido en la guerra de la independencia americana. Cuenta aquél con la «deliciosa» edad de 136 años.

A esta edad el médico del recinto militar, doctor Robinson, lo halló todavía en perfecto estado de salud, funcionando el corazón y los riñones en condiciones excepcionales.

El anciano en cuestión no necesita el uso de anteojos y oye muy bien.

Pero lo que es más notable es que el señor Bradley para llegar á tan avanzada edad no ha adoptado el método de la abstinencia. El hombre ha bebido y continúa bebiendo su preferido whisky y fumando en su buena pipa.

El mismo lo dice:

—Yo no he pensado nunca en conservar la vida con un régimen de temperancia; cuantas ocasiones he tenido de fumar he fumado, siempre que me ha venido en gana beber he bebido.

ANUNCIOS

AL PÚBLICO

D. Gabriel Pons Fedelich tiene el gusto de ofrecer al público en general sus servicios como traginero, dando dos viajes semanales á Mahón y vice-versa, saliendo de Ciudadela todos los lunes y juéves á las 10 de la mañana, llegando los mártes y viérnes.

Para encargos y demás dirigirse en Ciudadela calle de San Cristóbal, 35 y en Mahón calle Puerto Caules, 16.

PARA VENDER

Lo está un hortal situado en las inmediaciones del Camino Viejo de esta ciudad; contiene casita, pozo y árboles frutales.

Para informes dirigirse á esta imprenta.

PARA VENDER

Lo está un hortal sito en las inmediaciones del faro de este puerto; con casita y cisterna, lindante con otro de D. Antonio Moll Nin.

Informarán en esta imprenta.

AL PÚBLICO

El barbero D. Francisco Pons tiene el honor de ofrecer á este respetable público sus servicios en la barbería de la Viuda de D. Nicolás Comella, calle de José M.^a Quadra do n.º 15.

HOTEL DEL UNIVERSO

VIUDA DE J. SERRA

PLAZA PALACIO, 3.—BARCELONA

Restaurant á la carta. Mesas particulares. Servicios á todas horas. Saloncitos para familias. Hospedaje desde 5 pesetas.

Este Hotel está situado en uno de los sitios más agradables y concurridos de la capital, el más próximo de las compañías de navegación. Aduana, Bolsa, Muelles, Gobernación y Ferrocarriles de Francia, Valencia, Zaragoza y Madrid.

No confundir este Hotel con otros cuyos nombres son muy parecidos.

English spoken—Man spricht Deutsch. On parle Français. Si parla Italiano.

LA REALIDAD

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CRÉDITO Y SEGUROS

DOMICILIADA EN MADRID

Ramo de Vida, Rentas Vitalicias, Contra Incendios y Pedrisco.

Representante en Menorca: José M.^a Barceló.

LA COLONIA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Fundada el año 1880 en Colonia (Alemania)

Capital social:	Fondo de Garantía á fin de 1904:
6.250.000 francos	Más de 20.000.000 de francos
Indemnizaciones Pagadas hasta fines de 1904	
Más de 25.560.000 francos	

Representante Directo: José M.^a Barceló.

LA ESPERANZA

COMPañÍA ANÓNIMA DE SEGUROS Á PRIMA FIJA

ESTABLECIDA EN BARCELONA

Agente General en Baleares: José M.^a Barceló.

Almanaques de San Vicente de Paul

Se venden en casa de D. Juan Oliver.—Notario Quintana, á 0'30 uno.

RESEÑA HISTÓRICA

DEL ORATORIO DE

SAN FRANCISCO DE SALES

DE CIUDADELA

Obrita escrita por el Rdo. D. Francisco Calafat, Pbro., en la que da detallada cuenta del mencionado Oratorio desde que lo fundó el Rdo. D. Federico Pareja, Pbro.

Véndese en el mencionado Oratorio, Calle de María Auxiliadora.

CALENDARIOS

En esta imprenta se han recibido calendarios de todas clases, entre ellos los tan renombrados del Sagrado Corazón de Jesús y los Zaragozanos.

AVISO

En esta imprenta se hallan de venta, á precios sumamente económicos, toda clase de objetos de escritorio, estampas, cromos, macetas, flores artificiales, hojas sueltas de todas clases para la confección de ramos, juguetes para niños, felicitaciones de varias clases, etc., etc.

Además se encontrarán, entre otras, las siguientes obras:

LAS CUESTIONES DE VIDA Ó MUERTE, por el Rdo. P. A. Lefebvre, de la Compañía de Jesús, traducida al castellano por D. Francisco de P. Ribas y Servet, Pbro.—Precio, 1'00.

AVISOS ESPIRITUALES DE STA. MARÍA MAGDALENA DE PAZZI, por el R. Padre J. A. Solazzi, de la Compañía de Jesús traducido por D. Aureliano Estany, Pbro.—Precio, 0'50.

DIARIO DE CELEBRACIONES DE MISAS; Sirve para 10 años.—Precio 1'00.

DEVOCIONARIOS de varias clases y precios.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.